

PŘÍLOHA D – POSTUP PŘIDĚLOVÁNÍ BODŮ METODIKOU BÍNY 2010

Příloha popisuje způsob přidělování bodů jednotlivým kategoriím rekreačního potenciálu dle metodiky Bíny 2010. Území pro výpočet touto metodikou bylo zvoleno jako celek, ne za jednotlivé obce, jelikož metodika slouží pro zjišťování v obvodech ORP, tedy ve vyšších územně správních jednotkách.

Přírodní pozoruhodnosti

V rámci území bylo kladně zhodnoceno významovým stupněm B území Padrt'ských rybníků, které je hojně navštěvované a představuje významnou turistickou atraktivitu díky zasazení do krajiny brdských lesů a přírodě, která je obklopuje.

Historické městské soubory

Na zkoumaném území se nenachází žádné historické městské soubory, potenciál je zde tedy nulový.

Historické vesnické soubory

Do této kategorie patří vesnická památková zóna Dobřív, které byl přidělen významový stupeň B. Nachází se zde venkovské usedlosti zájezdní hostinec a most se sochami sv. Barbory a sv. Jana Nepomuckého.

Zámky

Na území se nachází jediný zámek v Mirošově, který je možné navštívit s průvodcem a splňuje tak kritéria pro ohodnocení významovým stupněm B.

Hrady, tvrze, zříceniny

V této kategorii byly zhodnoceny dvě zříceniny – Valdek na území obce Chaloupky a Drš'ka, patřící k obci Skořice. Obě patří do nejnižšího hodnoceného stupně C, jelikož nemají statut národní kulturní památky, ani je nelze navštívit s průvodcem.

Křes'tanské sakrální památky

Na území se nachází větší množství drobných sakrálních staveb, které však nemají příliš velký význam pro rekreaci. Výjimku tvoří augustiniánský klášter Svatá Dobrotivá v Zaječově, který je postupně obnovován. Pořádají se sem také každoroční poutě, přináležejí mu tedy hodnocení stupněm C.

Židovské památky

Na území se nenachází žádné významné židovské památky, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Vojenské památky

Jako vojenská památka byl zhodnocen cvičný pěchotní srub na Houpáku, který je významným turistickým cílem ve Středních Brdech. Kromě toho se zde nachází více pevnostních objektů určených původně pro testovací účely, proto bylo celkově hodnoceno stupněm B.

Pietní památníky

Na území se nenachází žádné významné pietní památníky, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Technické památky

Velmi významnou technickou památkou je vodní hamr v Dobřívě na Rokycansku, který byl vyhlášen národní kulturní památkou a je ojedinělý obzvláště tím, že je funkční, proto byl ohodnocen stupněm A. Další technickou památkou je vysoká pec Barbora v Jincích, která ovšem není zpřístupněna veřejnosti, proto byla hodnocena stupněm nejnižším, tedy C.

Archeologické památky

Za archeologickou památku lze považovat zbytky benediktínského kláštera ve Věšíně nebo zbytky kamenného hradiště nad Dobřívem. Tyto dvě památky byly proto ohodnoceny stupněm B.

Historické podzemí

Na území se nenachází žádné historické podzemí, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Muzea, galerie

Do hodnocení stupněm B bylo zahrnuto Atommuzeum v Borovně a muzeum Středních Brd ve Strašicích, které mají oblastní význam a jsou turisticky více atraktivní. Do kategorie C spadá muzeum trezorů v Jincích s nižším turistickým významem.

Muzea v přírodě, skanzeny

Na území se nenachází žádné muzeum v přírodě ani skanzen, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Lázeňská místa

Na území se nenachází žádné lázeňské objekty, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Zoologické zahrady, zooparky

Na území se nenachází žádné zoologické zahrady a zooparky, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Botanické zahrady, arboreta

Na území se nenachází žádné botanické zahrady a arboreta, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Aquaparky, plavecké bazény

Na území se nenachází žádné aquaparky a plavecké bazény, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Golfová hřiště

Na území se nenachází žádná golfová hřiště, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Farmy pro hipoturistiku

Na vymezeném území lze nalézt jednu farmu, která umožňuje jízdu na koni. Je to farma v Zaječově, pořádající vyjížděky po okolí, jezdecké kroužky i každoroční tábory u koní. Byla proto zhodnocena kladným potenciálem.

Vinařský věhlas

Území není známo pro svůj vinařský věhlas, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Pivovarnický věhlas

Území není známo pro svůj pivovarnický věhlas, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Jiné atraktivita cestovního ruchu

Za jinou velmi významnou atraktivitu cestovního ruchu lze považovat akci Bahna, která je pořádána každoročně na začátku léta Armádou České republiky, jako přehlídka historické i současné vojenské techniky. Dle odhadů navštívilo v roce 2015 tuto akci na 45 000 diváků. Tato akce byla hodnocena stupněm B, jako jiná významná atraktivita.

Turistická informační centra

Pro území Středních Brd a okolí existuje prozatím jediné turistické informační centrum ve Strašicích.

Přidaná hodnota: památka UNESCO

Na území se nenachází žádná památka UNESCO, v této kategorii je tedy potenciál nulový.

Rekreační a turistická krajina typ I

Tato krajina je charakteristická vyššími nadmořskými výškami, vysokým podílem lesů a malebnou členitostí reliéfu, představující kvalitní prostředí pro letní i zimní turistiku, rekreaci a zimní sporty s drobným, případně rozptýleným osídlením. Vliv na cestovní ruch je klasifikován jako výrazně podporující. Tento typ krajiny je na celkové rozloze území zastoupen více než 75 %, proto je ohodnocen intenzitním stupněm A.

Rekreační a turistická krajina typ II

Krajina je definována jako vrchovinná s lesy, loukami a pastvinami, s četnými vyhlídkovými body a relativně drobným osídlením, jejíž obecný vliv na cestovní ruch je vyjádřen jako podporující. Tento typ krajiny je v území zastoupen podílem 10 – 24 %, což odpovídá intenzitnímu stupni D.

Rekreační a turistická krajina typ III

Tato krajina je pahorkatinná, mírně zvlněná s mozaikou polí, lesů, luk, s menšími až středně velkými venkovskými sídly s neutrálním vlivem na cestovní ruch. Tento typ krajiny se na vymezeném území vyskytuje jen velmi malým podílem a vzhledem k tomu, že jde o nejběžnější typ české a moravské krajiny, který nesnižuje ani nezvyšuje potenciál cestovního ruchu, zůstává nehodnocen.

Rekreační a turistická krajina typ IV

Převážně plochá, intenzivně zemědělsky využívaná krajina, bezlesá nebo s drobnými plochami listnatých lesů, relativně hustě osídlená s velkými venkovskými sídly, jejíž vliv na cestovní ruch je omezující, se na zkoumaném území nevyskytuje, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Urbanizovaný prostor

Na území se nenachází žádné jádrové město, ze kterého by vycházely souvislé převažující plochy intravilánu do okolních obcí, jejichž vliv na cestovní ruch je klasifikován jako omezující. Není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Průmyslový a těžební prostor

Na území se nenachází velké souvislé průmyslové areály mimo intravilán sídel ani hnědouhelné velkolomy, které výrazně omezují cestovní ruch, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Areál dálniční dostupnosti typ I

Území ve vzdušné vzdálenosti do 10 km od sjezdů z dálnice a rychlostní silnice je v území zastoupeno podílem 10 – 24 % z rozlohy celého území, což odpovídá intenzitnímu stupni D.

Areál dálniční dostupnosti typ II

Ve vzdušné vzdálenosti 11 – 25 km od sjezdů z dálnic a rychlostní silnice se nachází více než 75 % rozlohy území, tudíž je třeba hodnotit intenzitním stupněm A.

Délka břehů vodních ploch typ I

Rekreační vodní plochy celostátního a nadregionálního významu s příslušnou vybaveností se na vymezeném území nenacházejí, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Délka břehů vodních ploch typ II

Do hodnocení tohoto typu vodních ploch byla zahrnuta jediná vodní plocha, kterou je nádrž v obci Malá Víska s délkou břehu 1,52 km. Tuto nádrž lze využít ke koupání. Na celkové rozloze hodnoceného území se podílí však pouze minimálně, dosahuje tedy intenzitního stupně E.

Výpočet intenzitního stupně: $\frac{1,52}{380,9} \times 1000 = 4,17$

Délka řek vhodných ke splouvání

Při určování vhodnosti splouvání vodních toků byly brány v úvahu menší říčky Klabava a Litavka, které protékají některými obcemi a jsou splavné pouze při vyšší hladině vody v jarním období nebo po intenzivních deštích. Jejich podíl na rozloze území je však minimální, proto bylo hodnoceno intenzitním stupněm E.

Výpočet intenzitního stupně: $\frac{9,1}{380,9} \times 1000 = 23,9$

Délka silnic I. třídy

Na vymezeném území se nenacházejí žádné silnice I. třídy, které mají podporující vliv na cestovní ruch, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Délka železnic typ I

Železnice, která splňuje kritérium pro tento typ hodnocení, vede na trase Zdice – Příbram přes Jince a Bratkovice. Se svojí délkou 35,8 km spadá do intenzitního stupně B.

Výpočet intenzitního stupně: $\frac{35,8}{380,9} \times 1000 = 93,99$

Délka železnic typ II

Na území se nenacházejí žádné železnice, na nichž lze každý den v týdnu použít 5 – 9 spojů v každém směru, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Přidaná hodnota: národní park

Na území se nenachází žádný národní park, ani do něj nezasahuje, není tedy hodnoceno příslušným intenzitním stupněm.

Přidaná hodnota: CHKO

Velmi výraznou přidanou hodnotou území je nově vzniklá CHKO Brdy, která svojí rozlohou zaujímá více než 75 % rozlohy zkoumaného území, byl zde tedy přidělen intenzitní stupeň A.